

Posudek školitele: doc. PhDr. Miroslav Popelka, Ústav pro archeologii FF UK

Doktorandka: Mgr. Katarína Petriščáková

Název práce: Symbolika hrobů se zbraněmi na konci eneolitu a na začátku starší doby
bronzové na území Čech

Mgr. Katarína Petriščáková zahájila doktorské studium na Ústavu pro archeologii v roce 2011. Po celou dobu studia plnila svědomitě všechny úkoly, vytyčené individuálním studijním plánem. Podávala žádosti o grant u GA UK, avšak většinou ji nebylo vyhověno. Po celou dobu studia velmi pravidelně konzultovala průběh práce se školitelem, společně pak některé dílčí součásti práce publikovali.

Doktorandka se aktivně zúčastnila Světového archeologického kongresu v Japonsku, Evropského archeologického kongresu ve Španělsku (Barcelona) a Mezinárodního traseologického kongresu v Leidenu (Nizozemí). Zejména z posledně jmenovaného vědeckého setkání použila mnohé poznatky ve vlastní dizertační práci.

V posledním roce doktorského studia se aktivně podílela na realizaci výuky předmětu Úvod do archeologie pravěku na Ústavu pro archeologii FF UK, kde osvědčila i své dobré pedagogické schopnosti a prokázala kladný vztah se studenty oboru.

Dizertační práce je dokladem autorčiny schopnosti analytické práce, správného postupu při vyhodnocení archeologických hmotných pramenů a jejich odborné interpretace. Seznam použité literatury dokládá velmi dobrou práci s publikovanými analogickými materiály a jejich vhodné použití ve vlastní interpretační aktivitě. Téma, které si k dizertační práci zvolila, nebylo jednoduché, přesto se domnívám, že se Kataríně Petriščákové podařilo dopracovat se k závěrům, které umožní další rozvoj bádání na dané téma. Bezpochyby přetrvává problém v interpretaci předmětů ve hrobech, tedy zda jde skutečně o využití zbraně.

K diskuzi při obhajobě dizertační práce doporučuji vyjádření autorky k problematice dalšího využití traseologické analýzy při vyhodnocení zejména kamenné štípané industrie.

Práce je koncipována logicky, je psána srozumitelně, bez výraznějších formálních nedostatků.

Z výše uvedených hledisek práci předběžně klasifikuji jako „prospěla.“

doc. PhDr. Miroslav Popelka, CSc.

Praha, 15. 8. 2019